



# hermes CONTACT®



BULETIN INFORMATIV EDITAT DE CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE MARAMUREȘ

## Editorial

### Fondul Monetar Internațional Partea I

Fondul Monetar Internațional este o instituție financiară internațională care a fost creată în urma Conferinței Națiunilor Unite de la Bretton-Woods (SUA), cu sediul la Washington. Statutul acestei instituții, a fost adoptat la 22 iulie 1944, în urma Conferinței Monetare și Financiare Internaționale de la Bretton-Woods, la care au participat 45 de state și a intrat în vigoare la 27 decembrie 1945. Statutul Fondului Monetar împarte membrii în două categorii și anume: membri de origine (țările care au participat la Conferința de la Bretton-Woods din iulie 1944) și alți membri care au aderat la FMI după data de 31 decembrie 1945.

#### Țările membre FMI au următoarele

► **drepturi:** să efectueze tranzacții și operații cu Fondul Monetar Internațional, să cumpere sume în valute liber utilizate sau în DST – Drepturi Speciale de Tragere, în schimbul unor sume în moneda națională în vederea echilibrării balanței de plăți, să participe la

Continuare în pag. a 2-a

## MODIFICĂRILE ADUSE REGLEMENTĂRILOR CURȚII DE ARBITRAJ COMERCIAL MARAMUREȘ DE CODEXUL ARBITRAL

În ședința din data de 18 decembrie 2012 Colegiul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș a aprobat Codexul arbitral care cuprinde:

- Regulamentul Privind Organizarea și Funcționarea Curții de Arbitraj de pe lângă Camera de Comerț și Industrie Maramureș
- Regulile de Procedură Arbitrală ale Curții de Arbitraj de pe lângă Camera de Comerț și Industrie Maramureș
- Norme Privind Taxele și Cheltuielile Arbitrale
- Regulamentul Colegiului Curții de Arbitraj de pe lângă Camera de Comerț și Industrie Maramureș.

Codexul arbitral aduce mai multe modificări și completări atât regulamentului de organizare și funcționare, regulilor de procedură, dar și normelor privind taxele arbitrale.

În ce privește **Regulamentul de organizare și funcționare** acesta prevede la art. 3: „Curtea de Arbitraj de pe lângă CCI Maramureș este o instituție permanentă de arbitraj care organizează arbitrajul instituționalizat și arbitrajul ad-hoc.”

#### Înscrierea în lista arbitrilor

Potrivit noilor reglementări înscrierea în lista arbitrilor se face în baza unei cereri scrise însoțită printre alte documente și de dovada **studiilor superioare juridice** și de recomandarea dată de un arbitru din Lista arbitrilor.

#### Conducerea și organizarea Curții de arbitraj de pe lângă CCI Maramureș

Conform noului regulament de organizare și funcționare activitatea Curții de Arbitraj este coordonată de către un Colegiu alcătuit din Președinte, Vicepreședinte și un membru, aprobat pentru un mandat de 3 ani și care poate fi reînnoit de Colegiul de Conducere al Camerei, la propunerea Președintelui acesteia.

**Colegiul Curții de Arbitraj** își desfășoară activitatea pe baza unui Regulament aprobat de Colegiul de Conducere al Camerei, elaborat conform Regulamentului Colegiului Curții de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera Națională.

Totalitatea arbitrilor înscriși în Lista de arbitri constituie Plenul Curții de Arbitraj.

Plenul Curții de Arbitraj dezbate informările Colegiului Curții de Arbitraj, cu privire la activitatea desfășurată de acesta, precum și probleme de drept rezolvate diferit de tribunalele arbitrale.

Conducerea și coordonarea activității era realizată potrivit vechiului regulament de organizare și funcționare de către Președinte Curții, de vicepreședinte în lipsa președintelui.

#### Desemnarea arbitrilor

Potrivit Codexului arbitral desemnarea arbitrilor în arbitrajul instituționalizat se face de către **autoritatea de nominare** care este Președintele Curții sau în lipsa lui Vicepreședintele Curții, iar în arbitrajul ad-hoc părțile au dreptul să desemneze arbitri

Continuare în pag. a 3-a

## EXPERT ACCESARE FONDURI STRUCTURALE ȘI DE COEZIUNE EUROPENE

În perioada 21 - 25 ianuarie 2013, Camera de Comerț și Industrie Maramureș în cadrul Academiei de Management pentru IMM-uri a organizat cursul de **“EXPERT ACCESARE FONDURI STRUCTURALE ȘI DE COEZIUNE EUROPENE” - COD COR: 242213.**

Prin organizarea acestui curs, Camera de Comerț a venit în întâmpinarea tuturor celor interesați să-și dezvolte competențe în accesarea fondurilor structurale și de coeziune europene pentru finanțarea proiectelor proprii.

Cursul sa concentrat atât pe aspecte ce vizează elaborarea cererilor de finanțare cât și pe aspecte referitoare la implementarea contractelor de finanțare.

Pe parcursul celor cinci zile de curs au fost abordate subiecte privind scopul, principiile și cadrul de intervenție

al fondurilor structurale și de coeziune europene, precum și metode de identificare, dezvoltare și transpunere a unei idei de proiect în formatul cadru al unei cereri de finanțare utilizate pentru acordarea de fonduri europene. Astfel au fost tratate teme referitoare la documentarea, pregătirea, elaborarea și integrarea unui proiect într-un program de finanțare, inclusiv stabilirea cadrului instituțional necesar pentru ca acesta să devină finanțabil printr-un program de finanțare european.

În urma promovării examenului final, toți cursanții vor primi certificate de absolvire cu recunoaștere națională și vor fi capabili să pregătească elaborarea proiectului; să se documenteze în vederea realizării proiectului; să stabilească parteneriatele cât și să elaboreze un proiect.

# Fondul Monetar Internațional - Partea I

Urmare din pag. 1

adoptarea deciziilor în cadrul FMI, să primească alocări de DST, să adere la banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BIRD).

► **obligajii cu titlu general:** să furnizeze date economice și financiare necesare derulării operațiunilor cu Fondul, să elimine restricțiile în domeniul plăților și transferurilor pentru tranzacțiile internaționale curente, să elimine practicile monetare discriminatorii, să asigure, la cerere, convertibilitatea sumelor în moneda proprie deținute de celelalte state.

Resursele FMI sunt constituite din cotele-părți depuse de statele membre.

Mărirea cotei de participare la resursele Fondului a fost stabilită inițial, în dolari americani, în funcție de dimensiunea economică a țării respective în cadrul economiei mondiale, și anume: 2% din venitul național brut, 5% din rezervele de aur și de dolari, 10% din media importului, 10% din variația maximă a exportului, suma majorată cu ponderea exportului în venitul național.

De mărirea cotelor-părți depinde puterea de vot a membrilor FMI, deoarece numărul de voturi atribuit unui stat este proporțional cu capitalul subscris de acesta la Fond. Indiferent de mărirea cotei-parte, o țară membră dispune de 250 de voturi, la care se adaugă câte un vot suplimentar pentru fiecare parte din cota sa echivalentă cu 100.000 DST

Potrivit statutului inițial, cota parte trebuie vărsată în aur (25% din cotă) și în moneda națională, astfel: partea vărsată în aur Ea poate fi vărsată la alegere în DST sau valute acceptate de Fond; partea vărsată în moneda națională reprezintă diferența până la completarea cotei parte, de regulă 75%.

Vărsămintele în moneda națională a unei țări sunt reflectate în conturile deschise pe seama Fondului la Banca Centrală a țării membre.

În urma reuniunii anuale a membrilor FMI din luna septembrie 1977 s-a luat decizia majorării cu 45% a cotelor țărilor membre și a unei noi alocări de DST.

Preocupările și funcțiile FMI sunt legate atât de asigurarea echilibrului valutar al țărilor membre cât și de administrarea Sistemului Monetar Internațional. De asemenea, obiectivele FMI vizează susținerea expansiunii și a creșterii echilibrate a comerțului internațional și

promovarea dezvoltării economice a țărilor lumii. Fiecare țară membră este chemată să implementeze politici economice și financiare care să asigure creșterea economică în condiții de stabilitate a prețurilor și să elimine factorii care perturbă echilibrul financiar și valutar. Aceste obiective ale FMI se realizează prin următoarele funcții:

a) supravegherea politicilor cursurilor valutare practicate de țările membre și adoptarea unor principii specifice în vederea orientării țărilor membre spre astfel de politici

b) acordarea de asistență tehnică țărilor membre, în domenii diverse, cum sunt politicile fiscale și monetare, balanța de plăți externe, sistemul bancar, trimiterea, în țările membre, de specialiști în domeniile de expertiză ale FMI, asigurarea de consultanță în domeniul politicilor valutare și fiscale, susținerea creării unor instituții financiare

c) acordarea de asistență financiară țărilor care se confruntă cu dificultăți în echilibrarea balanței de plăți

**România a devenit membru cu drepturi depline al FMI prin vărsarea cotei sale de participare, la 15 decembrie 1972, România devenind în acel moment al 125-lea stat membru al FMI.** După aderarea sa la Fond, România a participat activ, în perioada 1972-1974, la lucrările Comitetului celor 20 pentru reforma sistemului monetar, iar în perioada 1974-1976 la lucrările Comitetului interimar pentru modificarea statutului FMI.

Cota-parte de participare a României la Fond a fost de 1.030,2 milioane DST, care a reprezentat 0,48% din total Fond. Vărsarea acestei cote i-a conferit țării noastre un număr de 10.552 voturi, reprezentând 0,49% din total. Astfel, România deține un număr de voturi corespunzător cotei sale de participare, iar acest drept de vot se exercită prin intermediul unui grup format din 12 țări, grup condus de reprezentantul Olandei, care reprezintă și interesele țării noastre în consiliul Executiv al FMI; dreptul de aderare la BIRD și la filialele sale.

România contribuie la luarea deciziilor în cadrul Consiliului Guvernatorilor al FMI prin guvernatorul BNR și ministrul finanțelor, care îndeplinește funcția de guvernator supleant. România dispune în prezent de disponibilități la FMI care pot fi trase în urma unor acorduri stand-by, tragerile fiind

posibile în limitele implementării programelor de reformă convenite cu Fondul.

**În urma aderării la FMI, România a obținut următoarele drepturi:** dreptul de a obține credite în regim normal sau ca facilități. Începând cu anul 1990, România a beneficiat de facilități sub forma tragerilor curente, acordurilor stand-by, finanțării compensatorii și a facilităților de transformare sistemică; dreptul de a obține credite în monedele altor țări membre sau în DST din resursele generale ale Fondului, în schimbul unor sume în moneda națională, în condiții mult mai avantajoase decât cele ale pieței; dreptul de alocări de DST în cazul unor noi emisiuni de DST; dreptul de participare la luarea deciziilor în cadrul FMI.

**În urma aderării la FMI, țara noastră și-a asumat o serie de obligații, și anume:**

- subscrierea și vărsarea cotei-parte de capital
- convenirea cu FMI a unui curs reprezentativ al leului față de dolarul american
- să nu aplice restricții asupra efectuării plăților curente în relațiile economice internaționale
- să se consulte cu FMI și să colaboreze cu celelalte țări membre
- să furnizeze informații cu caracter economic și financiar privitoare la deținerile oficiale de aur și de mijloacele de plată internaționale, evoluția importurilor și a exporturilor, balanța de plăți, investițiile străine, cursul de schimb și altele

**Începând cu 1972, țara noastră a încheiat până în prezent cu Fondul Monetar Internațional 10 acorduri stand-by, ca suport financiar al programelor economice.**

„Epoca FMI”, în România, înainte de decembrie 1989 se poate împărți în 3 etape, care sunt legate de cele trei acorduri stand-by.

Prima etapă, între 1972 și 1977 s-a caracterizat prin relații „cordiale” în care FMI nu a ridicat nivelul condiționărilor decât în limita unui parteneriat, elaborându-se programe de dezvoltare benefice pentru România, cu mențiunea că nu s-au abordat domeniile industriale de ultimă oră, decât într-o măsură foarte mică. Oricum progresul a fost vizibil, reflectându-se și în nivelul de trai.

Cea de-a doua etapă a fost între 1977 și 1981 și a marcat primele dezacorduri în relațiile cu FMI, pe fondul crizelor declanșate în lumea

## MODIFICĂRILE ADUSE REGLEMENTĂRILOR CURȚII DE ARBITRAJ COMERCIAL MARAMUREȘ DE CODEXUL ARBITRAL

Urmare din pag. 1

sau de a stabili modalitățile prin care aceștia sunt nominalizați

### Judecarea cererii de recuzare a arbitrilor

Noile Reguli de procedură arbitrală prevăd la art. 21, alin 2 că cererea de recuzare se soluționează de tribunalul arbitral, fără participarea arbitrilor recuzați, acesta fiind înlocuit de un membru al Colegiului stabilit de Președintele sau Vicepreședintele Curții de Arbitraj.

Conform noilor prevederi: în termen de 3 zile de la data constituirii tribunalului arbitral, Președintele sau Vicepreședintele Curții de Arbitraj fixează termen de arbitrare pentru data când părțile vor fi citate. Termenul **nu poate fi mai mic de 30 de zile** de la data expedierii citațiilor către părți.

### Constituirea tribunalului arbitral

Noile reguli de procedură arbitrală statuează că tribunalul arbitral este constituit în **termen de trei zile de la desemnarea arbitrilor/supraarbitrilor, acceptată de către aceștia** prin semnarea Actului de misiune.

### Completarea sentinței arbitrale

Potrivit noilor reguli de procedură arbitrală dacă prin sentința dată tribunalul arbitral a omis să se pronunțe asupra unui capăt de cerere principal sau accesoriu ori asupra unei cereri conexe sau incidentale, se poate cere completarea sentinței **în termen de 15 zile** de la data primirii ei.

### Reducerea taxelor arbitrale

Actuala reglementare prevede că în situația în care reclamantul

**și-a retras cererea** de arbitrare mai înainte de emiterea citațiilor pentru primul termen de înfățișare **se restituie 50 % din taxa arbitrală**.

Noile Reguli privind taxele și cheltuielile arbitrale prevăd că, în cazul în care, ca urmare a împăcării părților sau a renunțării la arbitrare, litigiul încetează la prima zi de înfățișare, taxa arbitrală se restituie în proporție **de 25%**.

Actuala reglementare statuează că atunci când tribunalul arbitral pronunță o hotărâre prin care se constată neкомпetența tribunalului arbitral, taxa arbitrală se restituie în **proporție de 50%**.

Noile norme stabilesc că cererile privind **declarația nulității, anularea, rezoluțiunea sau rezilierea unui act juridic patrimonial** se taxează cu **dublul taxei arbitrale minime**.

Noile Reguli privind taxele și cheltuielile arbitrale stabilesc și **taxe noi** după cum urmează:

- Cererile pentru recuzarea unui arbitru se taxează cu taxa arbitrală minimă.
- Cererile pentru eliberarea de certificate privind situația unor litigii arbitrale se taxează cu 10% din taxa arbitrală minimă, în echivalentul în lei din ziua plății.
- Cererile de competența tribunalului arbitral, neprevăzute de dispozițiile de mai înainte, se taxează cu dublul taxei arbitrale minime.

În arbitrajul ad-hoc, taxa datorată este 70% din taxa percepută pentru soluționarea litigiului prin arbitraj instituționalizat și se achită în la data depunerii cererii, onorariile arbitrilor fiind plătite de părți.



IMPREUNĂ PENTRU AFACEREA DVS.!

**CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE MARAMUREȘ**

BUSOLA DVS. ÎN AFACERII!



Fii informat prin

**BIBLIOTECA INFO a C.C.I. MARAMUREȘ!**

Operatorii economici din județul Maramureș interesați de piața cehă au posibilitatea de a consulta ultima ediție a publicației:

**IMPORTATORI ȘI EXPORTATORI DIN CEHIA - 2013**

**(CZECH EXPORTERS AND IMPORTERS - 2013)**

Aflați ultimele noutăți privind posibili parteneri de afaceri prin informațiile ce cuprind datele de contact și activitatea a peste 4700 de companii de import-export importante din Cehia!

Detalii suplimentare puteți obține la sediul CCI MARAMURES din Baia Mare  
bd. Unirii nr. 16, et. III, cam.9, tel. 0262-221510, e-mail: cci\_mm@ccimm.ro



# Târguri-expoziții organizate de CCI Maramureș în 2013

21-23 februarie, ediția a X-a

**MaraMedica®**

Stomatologie  
Aparate și instrumentar medical

15-17 martie, ediția a VII-a

Nunta de la A la Z

Expoziție dedicată mirilor și firmelor din acest domeniu

22-24 mai

**MATECON®**

ediția a XVIII-a

Materiale de construcții, sisteme de încălzire, decorațiuni interioare.

Salonul de grădinarit  
Salonul Energiilor Regenerabile

SILVAMAR-  
MOBART

**SILVAMAR®  
-MOBART**

ediția a XV-a

Târg de mobilă și accesorii

**Salonul INVENTATORILOR Maramureș**

25-26 aprilie

**TÂRGUL OFERTELOR EDUCAȚIONALE**

ediția a VI-a

Salon DIDACTICA (ediția a V-a)

Salon de CARTE (ediția a IV-a)

27-29 septembrie, ediția a XXI-a

**Rivulus®  
DOMINARUM**

Târg general

Octombrie, ediția a III-a

Salonul produselor tradiționale

Sărbătoarea Pâinii

Decembrie

**TÂRGUL FIRMELOR DE EXERCİȚIU  
"RIVULUS DOMINARUM TINERET"**

ediția a VI-a

NOTĂ: Datele de desfășurare pot suferi modificări



Informații, relații suplimentare la:  
Camera de Comerț și Industrie Maramureș - 430232, Baia Mare, Bd. Unirii nr. 16, România  
Tel. 0262-221510, 0362-405303, Fax: 0262-225794, e-mail: cci\_mm@ccimm.ro  
www.proafaceri.ro, www.rurced.com, www.tradecarp.com. Înscriseri on-line: www.ccimm.ro.



## Fondul Monetar Internațional - Partea I

Urmare din pag. a 2-a

capitalistă, în special din cauza renunțării de către Statele Unite la acoperirea în aur a dolarului (1973) și a așa-numitei crize energetice începută în 1975 prin explozarea prețului petrolului și a derivatelor sale.

Perioada s-a caracterizat prin obligativitatea impusă de Fond, a introducerii primelor raționalizări la alimente (zahăr și ulei ș.a.), care se manifestă prin apariția primelor tensiuni sociale.

În cea de-a treia etapă, 1981-1989, relațiile cu FMI s-au răcit, România încercând să scape de toți creditorii printr-o plată forțată a datoriilor externe ceea ce nu a convenit finanțatorilor/creditorilor. A fost cea mai gravă criză din istoria postbelică a României, criză care a însemnat o perioadă de mari lipsuri în consum și aprovizionarea sectorului productiv al economiei și al populației. În 9 ani a fost lichidată toată datoria de 10 miliarde de dolari, care trebuia achitată în 25 de ani. S-a exportat tot ce se putea exporta și, practic nu s-a mai importat nimic. România a intrat în incapacitate de plată în 1982, pentru prima oară după 50 de ani. Criza s-a generalizat, trecându-se la un program de austeritate, caracterizat prin cvasidispariția produselor industriale, de consum, alimentare etc. de pe piața internă.

În această ultimă fază s-a stopat orice începere de noi investiții industriale, continuându-se doar cele începute, care erau deja de nivel „coreean”, însă fără nici o dotare externă, ceea ce în multe cazuri le-a făcut ineficiente și neproductive.

În martie 1989, România a terminat de achitat toate datoriile externe, dar cu ce sacrificii. Relațiile României cu FMI au fost înghețate. Putem spune că a avut loc o adevărată ruptură, cu toate că România nu s-a retras din FMI, rămânând în continuare membrul al Fondului, cu drepturi depline.

După anul 1990, relațiile României cu FMI au fost reluate, ca urmare a noilor politici economice duse de autoritățile române. Începând cu anul 1991 a fost deschisă o reprezentanță permanentă a FMI la București, care a desfășurat o gamă dezvoltată de activități în scopul asigurării implementării de către autoritățile române a recomandărilor de politică economică ale Fondului. Astfel, ca România să nu mai aibă programe proprii de guvernare, ci doar traduceri

din engleză a memorandumurilor FMI, care au devenit obligatorii pentru guvernele aflate la conducere.

Astfel, singurul bun esențial pe care l-am câștigat după decembrie 1989, democrația, nu mai are nicio valoare, atât timp cât între vot, platforme electorale și program de guvernare nu mai există nicio legătură. Votezi pe cine vrei și guvernează cine și mai ales cum „trebuie”. Mai precis sau clar, adică așa cum vreau FMI, UE și BM. După 1990, România a încheiat nouă acorduri cu FMI, primind de cele mai multe ori numai prima tranșă. Diferențele semnificative dintre cuantumul creditului aprobat și suma trasă efectiv s-au datorat atât condițiilor severe impuse de Fond la acordarea noilor tranșe din Acord, cât și nerespectării de către România a angajamentelor asumate.

Primul Acord Stand-by a fost încheiat cu Fondul pe o durată de 12 luni și a fost aprobat în timpul guvernării Petru Roman, la 11 aprilie 1991, pentru un volum total de 380,5 milioane DST. El a avut drept scop accelerarea reformei economice, proces demarat în 1990, și a fost orientat în special pe reforma sistemului financiar-bancar și conturarea unui cadru legislativ și instituțional specific economiei de piață.

Memorandumul încheiat cu Guvernul român viza: liberalizarea prețurilor, eliminarea dobânzilor real-negative, reducerea inflației, instituirea unor impozite și taxe corelate cu veniturile încasate, devalorizarea cursului de schimb și introducerea unei rate de schimb flotante ș.a. Efectele acestui Acord au fost următoarele: consumul de materii prime și energie în condițiile de piață a fost încurajat în continuare, ritmul economisirii și al investițiilor interne a scăzut, volumul producției și-a continuat declinul, rata de schimb oficială a leului față de dolarul american a fost supraevaluată, iar investițiile străine directe au început să-și facă prezența, în dauna celor publice ale statului român. Aceste efecte au fost resimțite de populație, ducând la proteste sociale multiple, culminând cu protestele minerilor din august – septembrie 1991. Acțiunea revendicativă a acestora a dus la ceea ce s-a numit „a patra mineriada” din 25 septembrie 1991, ce s-a finalizat cu demisia Guvernului Petru Roman.

Al doilea Acord a fost tot un aranjament Stand-by pe 10 luni, aprobat pe data de 29 mai 1992,

în timpul guvernării Stolojan, pentru 314 milioane DST, care a inclus încă o facilitate de finanțare compensatorie pentru importul de țiței. Al doilea aranjament a avut ca obiective încheierea mișcării corective a prețurilor și liberalizarea cursului de schimb al leului, diminuarea inflației, menținerea deficitului bugetar la un nivel ce poate fi finanțat fără consecințe inflaționiste, stoparea declinului economic și redresarea poziției externe a țării prin ameliorarea situației balanței de plăți externe și creșterea rezervelor valutare. La fel ca și în cazul primului aranjament, și în cadrul celui de-al doilea au fost respectate obiectivele cantitative doar în primele trei trimestre de aplicare.

Chiar dacă programul nu a fost pe „deplin îndeplinit”, consecințele sale au fost catastrofale. Efectul cel mai important în această perioadă l-a constituit creșterea inflației (deci și a prețurilor). Prețurile de consum ale populației au înregistrat cea mai accentuată creștere. Prețurile au crescut exploziv în luna mai 1993, când rata inflației a ajuns la 30,4% o dată cu eliminarea ultimei tranșe de subvenții bugetare pentru unele mărfuri și servicii destinate consumului populației. În a doua parte a anului 1993, inflația a fost întreținută de acțiunea succesivă a mai multor factori, respectiv - înlocuirea impozitului pe circulația mărfurilor cu TVA și liberalizarea adaosului comercial (la 1 iulie 1993), corectarea prețurilor la energie cu diferențele rezultate din deprecierea cursului de schimb, creșterea accizelor încasate pentru băuturile alcoolice, tutun și alte produse considerate de lux. Rata inflației în decembrie 1993, față de decembrie 1992 a fost de 29,5%, iar rata medie lunară de 12,1%, față de 9,6% în 1992.

Al treilea Aranjament Stand-by cu FMI a fost semnat pe data de 11 mai 1994, în timpul guvernării Văcăroiu, pentru 301,5 milioane DST. Măsurile de reformă au continuat vizând, în mare, aceleași obiective, nefinalizate în Acordul anterior. Efectele au continuat în aceeași direcție de dezechilibre la nivelul macroeconomiei. Prima parte a anului a fost marcată de influența deprecierei accelerate a cursului de schimb, în așteptarea unificării și liberalizării cursului de schimb din luna aprilie, precum și de eliminarea controlului asupra prețurilor la carne din luna martie. La sfârșitul anului, prețurile de consum au fost mai mari față de decembrie 1993 cu 61,7%, iar rata medie a inflației a fost de 4,1%

În 1995 a început privatizarea de masă

Continuare în pag. a 6-a

## Fondul Monetar Internațional - Partea I

Urmare din pag. a 5-a

(„cuponiada”) ce a condus la distrugerea economiei românești ca urmare a jafului organizat și condus politic și a distrugerii legăturilor economice pe verticală și pe orizontală existente anterior, aflate în organizarea centralelor și complexelor industriale.

Al patrulea Acord Stand-by cu FMI a fost aprobat pe data de 22 aprilie 1997, sub guvernarea Victor Ciorbea, pe o perioadă de 13 luni și pentru 301,5 milioane DST. Programul economic viza liberalizarea pieței valutare și a prețurilor utilităților,

menținerea deficitului bugetar la un nivel rezonabil (4,5%) ș.a. Consecințele au fost dezastruoase. S-au înregistrat cele mai slabe performanțe atât la nivel micro, cât mai ales macroeconomic. Situația socio-economică a devenit, din tensionată, explozivă.

În anul 1998, Guvernul Ciorbea, depășit de situație, a fost înlocuit cu Guvernul Radu Vasile. Schimbarea nu a produs nimic pozitiv, astfel că, în a doua jumătate a anului 1998, mișcările de protest sociale s-au amplificat. În minerit, la cererea FMI, fără nici o justificare economică, se intenționa închiderea unor mine.

Reacția sindicatelor a fost promptă, acestea opunându-se categoric. Nefiindu-le luate în seamă revendicările și argumentele, minerii din Valea Jiului au declanșat greva generală la începutul anului 1999. Lovindu-se de refuzul autorităților de a sta de vorbă cu ei, minerii au plecat în marș spre București. Bucurându-se de sprijinul populației de pe traseu, minerii au continuat marșul chiar și în condițiile opoziției forțelor de presiune masate în zonă. Constrâns să dialogheze cu protestatarii, Radu Vasile a semnat așa-numita „pace de la Cozia”, în urma negocierilor cu reprezentanții

sindicali. „Pacea” n-a durat decât trei săptămâni, Guvernul trecând la represalii împotriva celor care au îndrăznit să se opună aplicării sarcinilor trasate de FMI Guvernului Român. Miron Cozma, conducătorul mișcării minerilor, considerat principalul responsabil, a fost arestat și condamnat la 18 ani de închisoare. Al cincilea Acord Stand-by cu FMI a fost aprobat pe data de 5 august 1999 pentru a sumă de 400 de milioane DST, semnat de Guvernul Radu Vasile, dar aplicat de însuși guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, devenit prim-ministru la 22 decembrie 1999. Nici acest Acord nu s-a finalizat conform acordurilor încheiate.

## Tendințele generale ale dezvoltării social-economice a Republicii Belarus în anul 2012

Dezvoltarea economiei în 2012 se caracterizează prin următorii **parametri de cantitate și calitate**.

Creșterea PIB de 101,5% față de anul 2011.

În cadrul coridorului de prognoză (106 - 107%) este susținut ritmul de creștere a **producției industriale** (105,7%) în principal datorită industriei prelucrătoare.

Cele mai înalte ritmuri de creștere s-au înregistrat în industria chimică (119,6%), produsele petroliere (117,2%), mijloacele de transport (114,9%), producția farmaceutică (110,2%), producția de echipamente electrice (106,2%), produsele din cauciuc și mase plastice (106,1%), produsele alimentare (104,6%), producția metalurgică (104,5%), încălțăminte (101,9%), celuloza și hârtia (100,8%).

Astfel **ponderea produselor inovatoare** în totalul general de produse livrate s-a mărit și a fost de 17,9% (prognoza fiind de 13,5-14,5%).

**Ritmul productivității agricole** a fost de 106,1% depășind parametrii prognozați (104-105%).

**Investițiile în capitalul fix** s-au redus cu 9,8% în comparație cu anul 2011 ca rezultat al scăderii volumului construcției de locuințe.

**Indicatorii financiari se caracterizează** prin creșterea veniturilor și a profiturilor din valorificarea produselor și serviciilor, creșterea venitului net, a rentabilității vânzărilor, atât în industrie (11,5%), cât și în agricultură (13,8%), de asemenea, se caracterizează prin scăderea numărului de organizații cu pierderi (cu 4,5%).

**În sfera socială** se menține situația stabilă pe piața muncii, nivelul șomajului la

sfârșitul lunii decembrie 2012, fiind de 0,5% din populația activă economic.

Creșterea **veniturilor reale ale populației** cu 21% (față de prognoza de 3-3,5%) a contribuit la creșterea **comerțului cu amănuntul** prin toate canalele 2 de realizare (prin creșterea **prețurilor de consum** cu 21,8% față de nivelul lunii decembrie 2011).

Tendințe pozitive se observă în **comerțul exterior**. În anul 2012 **soldul comerțului exterior de mărfuri și servicii** (conform metodologiei balanței de plăți) **a fost pozitiv la nivelul a 2,9 mlrd. USD** (prognoza fiind de 1,5 mlrd. USD). Raportul sold față de PIB a fost de 4,6% (față de prognoza de 2,3-2,7%).

S-a obținut o creștere a importului (102,5%), iar **ritmul exportului de mărfuri și servicii a fost de 111,4%**.

Comparativ cu anul 2011 **soldul s-a îmbunătățit cu 4,1 mlrd. USD** prin asigurarea balanței pozitive atât **în comerțul cu mărfuri**, cât și **cu servicii**.

Creșterea exporturilor de mărfuri cu 4,6 mlrd. USD este condiționat, în primul rând, de **creșterea volumului de livrări a produselor beloruse** cu 10,6% fără modificarea prețurilor la export. Ca urmare, volumurile fizice ale exportului mărfurilor energetice au crescut cu 9,5%, a altora intermediare cu 11,1%, a celor investiționale cu 14,5%, alimentare cu 25,7%. În același timp se observă scăderea volumurilor fizice de mărfuri nealimentare de consum cu 5%.

Au fost atrase **investiții străine directe** pe o bază netă în valoare de 1,4 mlrd. USD.

Îmbunătățirea situației comerțului exterior a fost însoțită de o însemnată depășire a ofertei de valută străină față de cererea pe piața internă. Acest factor împreună cu

intrarea celei de-a treia tranșe din creditul acordat de Fondul Anticriză al Eurasian Economic Community în sumă de 440 mln. USD au permis creșterea **rezervelor de valută în aur** (conform metodologiei FMI) până la 8,1 mlrd. USD în echivalent. Astfel, Republica Belarus și-a îndeplinit în totalitate obligațiile interne și externe în valută străină.

**Bugetul consolidat** este îndeplinit cu profit 0,5% din PIB.

Reducerea disbalanței în comerțul exterior ca rezultat al politicilor echilibrate macroeconomice, monetare și fiscale slujește **dinamicii stabile a cursului de schimb a valutei naționale**.

Stabilitatea în sfera monetară și de creditare, la rândul său, a permis trecerea treptată la politica de **reducere a ratei de refinanțare** (de la 45% la 30% (în vigoare de la 12 septembrie 2012). În acest fel toate băncile asigură îndeplinirea normativelor în privința lichidității și suficienței capitalului, se observă o creștere a depozitelor bancare, în ruble, ale populației.

În general, creșterea economică în anul 2012 este asigurată în condiții de îmbunătățire a parametrilor macroeconomici ai balanței externe și interne, de încetinire a intensității proceselor inflaționale și de obținere a unui sold pozitiv în comerțul exterior.

În anul 2012 ratingurile creditelor suverane Republicii Belarus au fost:

„B-” de Standard & Poor’s (din februarie 2012 prognoza a fost ridicată de la „negativă” până la „stabilă”);

„B3” de Moody’s Investors Service (prognoză „negativă”).

(Ambasada Republicii Belarus în România - Comunicat de presă)





Hungary-Slovakia-Romania-Ukraine  
ENPI Cross-border Cooperation Programme

This publication has been produced with the assistance of the European Union. The contents of this publication are the sole responsibility of Maramures Chamber of Commerce and Industry and can in no way be taken to reflect the views of the European Union.

Partnership without borders

E-Jobguide

## Prezentare proiect "EUROPEAN-JOBGUIDE CROSS-CARPATHIA" (HUSKROUA/0901/106)

**CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE MARAMUREȘ** în calitate de **Beneficiar implementează**, începând cu 3 ianuarie 2011, în cadrul Programului „Hungary-Slovakia-Romania-Ukraine ENPI Cross-border Cooperation Programme 2007-2013”, call for proposals reference number: HUSKROUA/0901, **proiectul cu titlul „EUROPEAN-JOBGUIDE CROSS CARPATHIA”**, număr de identificare al contractului: HUSKROUA/0901/106.

Proiectul are ca **obiectiv general** intensificarea cooperării în regiunea transfrontalieră comună Ungaria-Romania-Ucraina într-un mod sustenabil din punct de vedere economic și social, prin implementarea de instrumente relevante menite să sprijine dezvoltarea pieței muncii în regiunea transfrontalieră.

**Obiectivul specific** al proiectului îl constituie crearea unui sistem informațional despre problemele pieței muncii, despre cursuri de instruire, despre calificare și oportunități de muncă, în zona transfrontalieră comună a Ungariei, României și Ucrainei, prin proiectarea, dezvoltarea și integrarea unui portal multilingv de informare on-line, care să poată compara profiluri de locuri de muncă și cursuri de instruire, inițiind astfel, un transfer transfrontalier de cunoștințe și experiență prin activități în rețea.

**Grupul țintă** al proiectului este format din: *angajații* celor trei parteneri implicați în proiect; *6 reprezentanți a cel puțin 6 instituții* relevante (2 reprezentanți/partener), care vor participa în activitățile proiectului; *cel puțin 17.500 de utilizatori* ai portalului web în perioada de implementare a proiectului (nr. utilizatori, nr. pagini vizualizate); *cel puțin 250 de persoane* care vor participa la cercetarea on-line cu privire la funcționalitatea platformei web; *cel puțin 500 de persoane* care se vor înregistra și vor primi informații prin intermediul newsletter-ului; *cel puțin 45 de participanți* la trei workshop-uri/conferințe organizate; *cel puțin 45 de participanți* la trei cursuri de instruire organizate;

Grupul țintă este format din următoarele categorii: persoane în căutarea unui loc de munca, absolvenți, parteneri sociali, actori implicați în plasarea și ocuparea a forței de munca, administrația publică, instituții de învățământ, întreprinderi și angajatori, ONG.

**Rezultatele estimate** ale proiectului sunt: *transparența* crescută și *acces nediscriminatoriu* la informații relevante despre piața transfrontalieră a muncii; *dezvoltarea de rețele* transfrontaliere noi; nivel al *schimbului de experiențe* crescut al tuturor participanților la piața muncii, de ex: parteneri sociali, experți, instituții de învățământ, decidenți la nivel de politici etc.; *proiectarea, dezvoltarea și integrarea* unui portal multilingv de informații; *elaborarea de studii și analize* asupra pieței transfrontaliere a muncii; *vizibilitate îmbunătățită* a obiectivelor UE, a proiectului și a rezultatelor acestuia în Regiune; *îmbunătățirea abilităților* de management de proiect ale angajaților partenerilor.

**Durata proiectului:** 28 de luni, în perioada 03 ianuarie 2011 – 02 mai 2013

### Parteneri:

**Beneficiar:** CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE MARAMUREȘ (România)

**Parteneri:** CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE BORSOD-ABAUJ-ZEMPLEN (Ungaria)

FUNDATIA TRANSCARPATHIAN ENTERPRISE SUPPORT FUND „TES FUND” (Ucraina)

**Bugetul aferent implementării proiectului:** 505.616 EUR, din care suma solicitată de la Autoritatea Contractantă este de 452.668,24 EUR, reprezentând 89% din totalul eligibil al acțiunii.

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să ne contactați la: tel. 0262-221510, 0728-233908, fax 0262-225794 sau e-mail [cci\\_mm@ccimm.ro](mailto:cci_mm@ccimm.ro), persoane de contact: Maria Morcovescu, Florentin Tuș, Bogdan Legănar.

[www.europe-job.eu](http://www.europe-job.eu)



This project/programme is funded by the European Union



Beneficiary  
Maramures Chamber of  
Commerce and Industry



Partner  
Borsod-Abaúj-Zemplén Chamber  
of Commerce and Industry



Partner  
Transcarpathian Enterprise  
Support Fund „TES Fund”

The project EUROPEAN-JOBGUIDE CROSS-CARPATHIA is implemented under the Hungary-Slovakia-Romania-Ukraine ENPI Cross-Border Cooperation Programme 2007-2013 ([www.huskroua-cbc.net](http://www.huskroua-cbc.net)) and is co-financed by the European Union through the European Neighbourhood and Partnership Instrument. The overall objective of the Programme is to intensify and deepen cooperation in an environmentally, socially and economically sustainable way between Zakarpatska, Ivano-Frankivska and Chernivetska regions of Ukraine and eligible and adjacent areas of Hungary, Romania and Slovakia.

The European Union is made up of 27 Member States who have decided to gradually link together their know-how, resources and destinies. Together, during a period of enlargement of 50 years, they have built a zone of stability, democracy and sustainable development whilst maintaining cultural diversity, tolerance and individual freedoms. The European Union is committed to sharing its achievements and its values with countries and peoples beyond its borders. The European Commission is the EU's executive body

## Invitație

Operatorii economici cu activitate în domeniul:

- producție sau comercializare de: bijuterii, confecții, îmbrăcăminte pentru nuntași, rochii de mireasă, ținute de mire, încălțăminte, prăjituri, torturi pentru nunți, buchete de mireasă, aranjamente florale nunți, invitații de nuntă, mărturii

- serviciilor: oferte de turism, filmări, sonorizări, coafură, cosmetică, cursuri de dans, întreținere corporală, financiar-bancare și de asigurări

sunt invitați să-și prezinte oferta de produse/servicii la ediția a VII-a a manifestării expoziționale „Nunta de la A la Z”



## Rezolvarea situației POSDRU este amânată, autoritățile oferă soluții puține și tardive; beneficiarii, aproape de insolvență

### Scrisoare deschisă a Consiliului de Coordonare Națională a Pactelor Regionale pentru Ocupare și Incluziune Socială către Primul-ministru Victor Ponta

Prin scrisoarea deschisă adresată în data de 18.01.2013, primului-ministru Victor Ponta și miniștrilor implicați în implementarea POSDRU, Consiliul de Coordonare Națională a Pactelor Regionale pentru Ocupare și Incluziune Socială pune la dispoziția autorităților centrale un document de analiză și o serie de propuneri concrete pentru redresarea Programului bazate pe analiza măsurilor administrative ale autorităților române aplicate după primele 2 documente de poziție publicate în toamna anului 2012 de către PROIS NV și Consiliului de Coordonare Națională a Pactelor Regionale Pentru Ocupare și Incluziune Socială.

Principalele probleme pe care le întâmpină în continuare beneficiarii de finanțare prin POSDRU sunt:

„Întârzierile în procesarea și plata cererilor de rambursare, numeroasele abuzuri din partea autorităților de management, care uzează constant de practica modificării regulilor în timpul jocului, lipsa de transparență a deciziilor care afectează cadrul de implementare a proiectelor, și care generează reglementări haotice și alambicate, și cultura organizațională precară la nivelul administrației Programului, caracterizată prin birocrație, comunicare unidirecțională și refuzul asumării răspunderii.”

#### Pericole

În lipsa unor măsuri concrete și coerente, există un real pericol de blocare sau sistare a celor aproape 2500 de proiecte aflate în derulare, ceea ce ar duce la pierderea a peste 20000 de locuri de muncă, distrugerea întregului sector ONG, și pierderea de importante resurse bugetare, estimate la 1,5 mld. Euro. Se atrage atenția, de asemenea, ca simpla alocare de resurse financiare pentru realizarea de plăți, deși extrem de necesară, nu este și suficientă, fiind nevoie de măsuri legislative, instituționale și de management coerente.

Semnatarii solicită primului-ministru să transforme autoritățile implicate în managementul programului în parte a soluției de relansare a POSDRU.

Printre propunerile făcute se numără:

1. Asumarea concluziilor raportului de audit al Comisiei Europene în adevăratul lor înțeles, adică procentul de corecție adus plăților deja efectuate de către Comisie să fie suportat de către statul român, ca amendă administrativă, fără a fi transpus prin măsuri explicite sau implicite asupra beneficiarilor.

2. Asigurarea continuă și fără sincope a fondurilor necesare pentru plățile interne către beneficiari, în condițiile unei informări complete și corecte asupra necesarului între ministerele implicate.

3. Introducerea în contractul de finanțare

a unei mențiuni explicite cu privire la recunoașterea titlului executoriu al cererilor de rambursare, avizate cu bun de plată.

4. Emiterea unui act normativ pentru anularea dobânzilor și penalităților aplicate beneficiarilor și partenerilor acestora care sunt în blocaj financiar pentru că statul nu și-a respectat obligațiile de plată.

5. Elaborarea rapidă a procedurilor de recuperare a TVA plătite în cadrul proiectelor POSDRU de către beneficiari societăți comerciale, și plata rapidă a sumelor aferente către aceștia.

6. Simplificarea și clarificarea procedurilor de achiziții publice.

7. Angajarea de personal suplimentar competent în instituțiile responsabile cu managementul programului, și îmbunătățirea remunerației acestora, în legătură cu criteriile de performanță bine definite și monitorizate; subcontractarea unor activități și competențe, cu o supraveghere atentă a standardelor de calitate; responsabilizarea personalului prin definirea clară a responsabilității individuale și instituirea de măsuri corective și punitive pentru deficiențe majore în executarea sarcinilor de serviciu.

8. Retragerea oricăror instrucțiuni sau decizii care nu sunt în conformitate cu legislația națională sau europeană.

9. Operaționalizarea eficientă a unor comitete de monitorizare a POSDRU la nivel național și regional.



# 2013 15 - 17 MARTIE

# Nunta



Editia a VII- a

**CEA MAI MARE EXPOZIȚIE CU VÂNZARE**  
de produse, servicii, dedicată mirilor și nuntașilor

**CENTRUL DE INSTRUIRE ȘI MARKETING  
AL CCI MARAMUREȘ**

Baia Mare - Aleea Expoziției nr. 5



**Program de vizitare:**  
15-17 martie 2013 între orele 11<sup>00</sup> - 19<sup>00</sup>

**Vă așteptăm!**



Organizator: **Camera de Comerț și Industrie Maramureș**  
Baia Mare bd. Unirii nr. 16, Tel. 0262-221510, 0362-406303, 0728-233908  
E-mail: [cci\\_mm@ccim.ro](mailto:cci_mm@ccim.ro), [www.ccim.ro](http://www.ccim.ro)



## Direcția Județeană de Statistică Maramureș prezintă:

### Evoluția principalilor indicatori economico-sociali în luna noiembrie și perioada 1.I - 30.XI.2012

Producția industrială realizată în perioada 1.I-30.XI.2012, comparativ cu perioada similară din anul 2011, a fost mai mare cu 4,0% în volum absolut.

Indicele valoric al cifrei de afaceri totală (cifra de afaceri totală provine atât din activitatea principală, cât și din activitățile secundare ale unităților cu profil industrial) a unităților industriale în perioada 1.I – 30.XI.2012, a fost mai mare, cu 1,1% față de aceeași perioadă din anul 2011.

Exporturile și importurile de marfuri realizate în perioada 1.I-30.XI.2012 față de perioada corespunzătoare din anul 2011, au fost mai mari cu 6,7%,

respectiv mai mici cu 3,1%.

Câștigul salarial mediu nominal brut, pe țară în luna noiembrie 2012 a crescut cu 1,6%, iar câștigul salarial mediu nominal net a fost mai mare cu 1,5% comparativ cu luna octombrie 2012.

Raportul dintre indicele câștigului salarial mediu nominal net și indicele preturilor de consum, în luna noiembrie 2012, a fost de 101,0% față de luna corespunzătoare din anul precedent și de 121,2% comparativ cu luna octombrie 1990.

Preturile de consum al populației, pe țară, în luna noiembrie 2012 au crescut

cu 0,04% față de luna precedentă și cu 4,6% față de luna noiembrie 2011. În raport cu luna decembrie 2011, rata inflației a fost de 4,3%, ceea ce corespunde unei medii lunare de 0,4%, comparativ cu 0,3% în aceeași perioadă din anul 2011.

Numărul somerilor înregistrați la sfârșitul lunii noiembrie 2012 era de 8880 persoane, în creștere cu 161 persoane față de luna precedentă, și cu 174 persoane față de luna noiembrie 2011, iar rata somajului a fost de 4,3% (4,3% în luna precedentă și 4,2% în luna noiembrie 2011) și de 4,1% pentru femei (4,1% în luna precedentă și 4,2% în luna noiembrie 2011).

Numărul societăților comerciale cu aport de capital străin (date furnizate de Oficiul Național al Registrului Comerțului) înmatriculate în perioada 1.I.- 30.XI.2012 a fost de 82 cu un capital investit de 26191 euro.

#### Informații la un click distanță!

## InfoStandard WEB

Doriți o informație despre un standard, dar nu sunteți la biroul dumneavoastră?

**Soluția?** Accesul la InfoStandard WEB

**Unde?** În secție, pe șantier, în inspecție, în delegație sau chiar în fotoliul de acasă.....

**De ce?** De calculator (stație), laptop, iPad, Smartphone.....

**Cum?** User și parolă

**Aplicația InfoStandard WEB vă oferă libertatea de care aveți nevoie!**

Aplicația de documentare, informare și gestiune a standardelor funcționează respectând principiul acceselor simultane pe bază de **user și parolă**.

Aplicația se comercializează plecând de la **pachetul de bază** la care se adaugă prețul corespunzător numărului de accese simultane solicitate în plus.

În prețul pachetului de bază sunt incluse:

- de la unu la patru accese simultane;
- un pachet de standarde, la alegere, în limita a 75 de pagini.

De lângă facilitățile preluate de la aplicația InfoStandard, avantajele utilizării noii aplicații sunt:

- posibilitatea accesării de către angajații dvs. de la **orice punct de lucru** prin conectare la server, fără a mai fi legați de un anume calculator;
- instalarea aplicației este **mult mai ușoară**;
- fiecare user își poate face **propria listă de interes** cu standardele pe care le utilizează cel mai des;
- a fost introdusă și căutarea după data (intervalul) de aprobare a standardelor.

Informații suplimentare la **Centrul Zonal de Informare și Vânzare în domeniul standardelor** din cadrul CCI Maramureș et. 3, cam. 9, tel. 0262-221510, 0362-405303, fax 0262-225794 e-mail: cci\_mm@ccimm.ro. Persoană de contact: Mihail MĂRĂȘESCU.





# BREVIAR JURIDIC

## Acte normative publicate în Monitorul Oficial

- ♦ **ORDIN nr. 1.948 din 19 decembrie 2012** privind aprobarea Normelor de completare a Declarației statistice Intrastat (MO nr. 6 din 4 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 1.244 din 12 decembrie 2012** privind modificarea și completarea unor acte normative referitoare la Planul național de cercetare-dezvoltare și inovare (MO nr. 7 din 4 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 1.252 din 12 decembrie 2012** privind aprobarea Metodologiei de organizare și funcționare a creșelor și a altor unități de educație timpurie anteprescolară (MO nr. 8 din 7 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 1.940 din 12 decembrie 2012** privind pragurile valorice Intrastat pentru colectarea informațiilor statistice de comerț intracomunitar cu bunuri în anul 2013 (MO nr. 9 din 7 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 1.994 din 27 decembrie 2012** pentru aprobarea modelului și conținutului formularului (012) "Notificare privind modificarea sistemului anual/trimestrial de declarare și plata a impozitului pe profit" (MO nr. 9 din 7 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 6.517 din 19 decembrie 2012** privind aprobarea Metodologiei de evaluare externă a calității educației în învățământul preuniversitar (MO nr. 11 din 8 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 1.260 din 12 decembrie 2012** pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 321/2005 privind evaluarea și gestionarea zgomotului ambiental (MO nr. 15 din 9 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 1.985 din 21 decembrie 2012** privind aprobarea Procedurii de înregistrare a contractelor de fiducie, a Procedurii de înregistrare a contractelor de locațiune, precum și pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare (MO nr. 16 din 9 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 1.992 din 27 decembrie 2012** pentru modificarea anexei nr. 2 la Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 3.596/2011 privind declararea livrarilor/prestarilor și achizițiilor efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA și pentru aprobarea modelului și conținutului declarației informative privind livrarile/prestarile și achizițiile efectuate pe teritoriul național de persoanele înregistrate în scopuri de TVA (MO nr. 17 din 9 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDONANȚA nr. 1 din 9 ianuarie 2013** pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale în domeniul impozitelor și taxelor locale (MO nr. 18 din 9 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 1.545 din 23 noiembrie 2012** privind competența de exercitare a inspecției economico-financiare, soluționarea conflictului de competență și delegarea competenței (MO nr. 20 din 10 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 1.553 din 26 noiembrie 2012** privind condițiile și modalitățile de suspendare a activității de inspecție economico-financiară (MO nr. 20 din 10 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 3.808 din 28 decembrie 2012** pentru aprobarea Planului sectorial de cercetare-dezvoltare al Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Varstnice pentru perioada 2013-2015 (MO nr. 28 din 14 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 4 din 9 ianuarie 2013** privind aprobarea Listei apelor minerale naturale recunoscute în România (MO nr. 29 din 14 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 2.163 din 18 decembrie 2012** privind intrarea în vigoare a unor tratate internaționale (MO nr. 34 din 15 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 8 din 9 ianuarie 2013** privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Externe (MO nr. 34 din 15 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 17 din 11 ianuarie 2013** pentru aprobarea Procedurii de înregistrare a acordurilor privind declararea și plata contribuțiilor sociale, încheiate de angajatorii nerezidenți cu persoane fizice rezidente sau nerezidente care își desfășoară activitatea în România și obțin venituri din salarii, precum și pentru reglementarea unor aspecte procedurale (MO nr. 36 din 16 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 9 din 9 ianuarie 2013** privind organizarea și funcționarea Autorității Naționale pentru Turism (MO nr. 40 din 18 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 11 din 9 ianuarie 2013** privind organizarea și funcționarea Ministerului Tineretului și Sportului (MO nr. 42 din 19 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 40 din 15 ianuarie 2013** privind principalele aspecte legate de întocmirea și depunerea situațiilor financiare anuale și a raporturilor contabile anuale ale operatorilor economici la unitățile teritoriale ale Ministerului Finanțelor Publice (MO nr. 44 din 21 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 24 din 12 ianuarie 2013** privind modificarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 52/2012 pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare prevăzute la titlul III din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal (MO nr. 45 din 21 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 10 din 9 ianuarie 2013** privind organizarea și funcționarea Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Varstnice (MO nr. 47 din 22 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 21 din 16 ianuarie 2013** pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 90/2010 privind organizarea și funcționarea Ministerului Culturii și Patrimoniului Național (MO nr. 49 din 22 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 192 din 17 ianuarie 2013** pentru aprobarea formatului standard al adevărții care atestă vechimea în muncă și vechimea în specialitatea studiilor (MO nr. 49 din 22.01.2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 23 din 22 ianuarie 2013** pentru stabilirea salariului de bază minim brut pe țară garantat în plată (MO nr. 52 din 23 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 1 din 22 ianuarie 2013** pentru modificarea și completarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice (MO nr. 53 din 23 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDONANȚA nr. 8 din 23 ianuarie 2013** pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal și reglementarea unor măsuri financiar-fiscale (MO nr. 54 din 23 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 65 din 22 ianuarie 2013** privind modificarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 1.081/2011 pentru aprobarea modelului și conținutului unor formulare de declarații informative (MO nr. 56 din 24 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 2.167 din 19 decembrie 2012** privind ieșirea din vigoare a unor tratate (MO nr. 58 din 25 ianuarie 2013)
- ♦ **HOTARARE nr. 24 din 23 ianuarie 2013** privind organizarea și funcționarea Ministerului Transporturilor (MO nr. 62 din 29 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDIN nr. 151 din 25 ianuarie 2013** privind stabilirea cuantumului taxei pentru acreditarea furnizorilor de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă pentru anul 2013 (MO nr. 62 din 29 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 3 din 30 ianuarie 2013** privind reglementarea unor măsuri pentru reducerea unor arierate din economie, alte măsuri financiare, precum și modificarea unor acte normative (MO nr. 68 din 31 ianuarie 2013)
- ♦ **ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 4 din 30 ianuarie 2013** privind modificarea Legii nr. 76/2012 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative conexe (MO nr. 68 din 31 ianuarie 2013)



## C.C.I. Maramureș - Busola dumneavoastră în afaceri !

### CERERE - OFERTĂ

prin Centrul de Promovare și Informații de Afaceri al  
C.C.I. Maramureș, tel. 0262-221510, fax 0262-225794

(Când solicitați informațiile faceți trimitere la numărul de referință din paranteza cererii/ofertei)

#### • Din Maramureș

##### ❖ Producător, oferă:

- Torturi fondant/de ciocolată/  
frișcă

- Minitortulețe design modern

- Prăjituri de casă

- Rulade diferite tipuri

Solicită sămburi de nucă. (1021)

#### • Din țară

➤ Distribuitor, oferă 3 tipuri de  
ierbicide: Granstar – 2350 Ron;  
Titus – 4200 Ron; Actara – 1050  
Ron. Livrarea se face la sediul  
cumpărătorului cu plata în lei la  
care se adaugă TVA. (1023)

#### • Din străinătate

##### CERERI

###### AFRICA DE SUD

➤ Dorește să importe paste făinoase  
din grâu moale de tipul spaghete,  
macaroane, penne, etc; Ambalare:  
250 g și 500 g. (5493)

➤ Solicită miere, 35-40 tone la  
fiecare 2 luni. Mierea trebuie  
desăvârșită în stup pentru a avea  
umiditatea și enzimele specifice și nu  
trebuie să conțină corpuri străine;  
(5499)

###### BULGARIA

➤ Solicită lapte brut, amidon și frișcă  
înghețată. (5505)

###### EMIRATELE ARABE UNITE

➤ Se solicită: pui întregi, piept, aripi  
sau pulpe de pui, proaspete /  
congelate, ambalate; curcani întregi,  
piept, aripi sau pulpe de curcan,  
proaspete / congelate, ambalate  
(5497)

➤ Solicită mobila tip MDF. Se caută  
numai producători din România, care  
au capacitate de export în Olanda.  
(5504)

###### FRANȚA

➤ Solicită uși de interior placate cu  
stejar, cca. 600 - 800 bucăți anual  
(5492)

➤ Firma franceză, specializată în  
distribuția în regiunea pariziană, caută  
un partener pentru mobilier pe  
comandă pentru birouri, hoteluri, centre  
comerciale, colectivități. Criterii de  
selecție: calitate, fiabilitate,  
angajament pe termen lung. (5496)

➤ Solicită piese (vase) turnate din  
metal pentru mobilier stradal  
vegetalizat. Condiții: firmă de talie  
medie, cu o cifra de afaceri cuprinsă  
între 10 și 20 mil.Euro; respectarea  
termenelor de livrare pe piața franceză  
(3 săptămâni); (5502)

###### JAPONIA

➤ Dorește să găsească producători  
de confecții femei în lohn. Firma are  
cca. 200 magazine în Japonia. Dorește  
să importe articole de modă din  
România (îmbrăcăminte femei, poșete  
s.a. accesorii), tricotate, încălțăminte,  
ceramică, porțelan, sticlărie cristal,  
sticlărie Galle, candelabre din cristal,  
mobilier, antichități etc. Dorește să  
găsească producători de confecții femei  
în lohn. (5491)

➤ Produse fabricate în România:  
sticlărie Galle, porțelan, produse  
alimentare (ciuperci - fungi porcini,  
produse alimentare specifice țării  
noastre), cosmetice, produse specifice  
țării noastre și care nu se mai fabrică  
în alte țări. (5494)

###### LIBAN

➤ Cozi rectangulare pentru lopeți 4  
cm x 4 cm x 125 cm. Cozi rectangulare  
pentru târnăcoape (square sticks for  
pickaxes) 4,6 cm x 4,6 cm x 100 cm.  
Condiții tehnice specifice: Lemn din

carpen uscat la abur. Cantitate: 10000  
bucăți. Firma dorește să primească  
mostre anterior plasării comenzii.  
(5495)

###### OLANDA

➤ Umerașe lemn (5501)

➤ Solicită set farfurii de toate tipurile,  
inclusiv cești de cafea și ceai, căni din  
ceramică de culoare crem sau albe. Se  
caută numai producători din România,  
care au capacitatea de export în  
Olanda. (5501)

➤ Solicită textile / produse finite:  
Veste, compoziția 80% bumbac /20%  
poliamida; Jersey tricot tip t-shirt  
(tricou), în compoziții diferite, cum ar fi  
vâscoza / elastan; bumbac / elastan;  
Blazere / jachete matlasate pentru  
femei de diverse calități; Costume de  
baie de femei și copii (5501)

###### POLONIA

➤ Firma poloneză este interesată să  
importe din România, rafturi modulare  
metalice (eventual combinate cu lemn)  
pentru biblioteci, birouri și depozite.  
Firma poloneză este en-gross-ist de  
rafturi și casete metalice fixe și  
glisante, mobilier de birou și industrial.  
(5500)

➤ Firma poloneză este interesată să  
importe din România, carne de porc;  
Firma poloneză este producător de  
echipamente pentru abatoare și își  
diversifică activitatea importând carne  
de porc. (5503)

###### SERBIA

➤ Fructe sălbatice și cultivate și fructe  
de pădure; Ciuperci sălbatice și  
cultivate. (5498)

###### UNGARIA

➤ Solicită parchet stratificat;  
cantitate: 500 m<sup>2</sup>; dublu stratificat cu  
dimensiuni minime de 10 mm grosime,  
100 mm lățime, 1000 mm lungime;  
triplustratificat cu dimensiuni minime  
de 12-15 mm grosime, 140 mm  
lățime, 1200 mm lungime. (5506)

hermes  
CONTACT



COLEGIUL REDACȚIONAL: ing. GHEORGHE MARCAȘ director; ec. MARIA  
MORCOVESCU membru, ec. FLORENTIN TUȘ membru.

SEDIUL REDACȚIEI: C.C.I. Maramureș, Bd.Unirii nr. 16, 430232 Baia Mare.

Tel.: 40-262-221510, 40-362-405303, 40-728-233908; fax: 40-262-225794;

e-mail: cej\_mm@ccimm.ro, www.ccimm.ro, www.proafaceri.ro

Tehnoredactare computerizată: EUGENIA SĂLĂJANU

ISSN 1221-0455